نموذج لتخطيط درس محوسب- بعنوان مركبات بيئة حية، علاقة مفترس وفريسة
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	مركبات بيئة حية، علاقة مفترس وفريسة

	[image: image3.jpg]



	[image: image4.jpg]



	شيماء اغباريه- بإرشاد: د. عبير عابد 
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	الصف السادس 
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	 50 دقيقة

	[image: image9.jpg]



	[image: image10.jpg]



	يعالج الدرس موضوع مركبات البيئة الحية وبالأساس علاقة مفترس وفريسة، والأهداف الأساسية من تعليم الموضوع بأن يتوصل الطالب أن جميع المخلوقات الحية التي تعيش في المحيط الحيوي على الكرة الأرضية تحتاج إلى الغذاء لكي تعيش، بحيث يحوي الغذاء المواد والطاقة التي تحتاجها المخلوقات الحية للنمو والتطور والحركة والتكاثر والقيام بالأعمال الحياتية، وأن الحيوانات لا تستطيع إنتاج المواد الغذائية التي يحتاجها جسمها بنفسها وغنما تستوعبها من البيئة. النباتات فقط تستطيع إنتاج الغذاء، ولهذا تتعلق الحيوانات بالنباتات لعيشها. تشكل الأنواع المختلفة من النباتات والحيوانات في المنظومة البيئية غذاءً لبعضها البعض، هذه العلاقات القائمة بين المخلوقات الآكلة والمخلوقات المأكولة يمكن وصفها بواسطة سلسلة غذائية أو شبكة غذائية.
وقد تم تقسيم الدرس إلى عدة مراحل حيث سيقوم الطالب في البداية بالتوصل إلى أن الكائنات الحية تتأثر بمركبات البيئية الحية وتؤثر عليها بواسطة علاقات بقاء متنوعة، بحيث سيقوم الطالب بمشاهدة فيديو ويتوصل من خلال إلى أنواع العلاقات، ومن ثم سيقوم المعلم بتوجيه الطلاب إلى أنه يمكن وصف علاقات التغذية بين الكائنات الحية بواسطة رسم تخطيطي يسمى سلسلة غذاء. وبعدها يتوصل المعلم مع الطلاب إلى طريقة رسم السلسة الغذائية واتجاه الأسهم، وفي المرحلة التالية يقوم المعلم ببناء أمثلة لسلاسل غذائية بإشراك الطلاب ومن ثم يعرض مهام وفعاليات على الطلاب ليقوموا بتطبيق ما تعلموه ويتوصلوا إلى استنتاجات عن الموضوع. 
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 קישור למסמך הסטנדרטים במוט לביהס היסודי

	תחום תוכן: מדעי הסביבה

תחום משנה:  מערכות אקולוגיות ואיכות הסביבה
סטנדרט משנה:1.5.א. התלמידים יכירו מרכיבי סביבה חיים ודוממים ויבינו עקרונות ותהליכים במערכות אקולוגיות.

ציוני דרך: - התלמידים יציינו צורות הזנה שונות בבעלי חיים ( אוכלי צמחים, טורפים, אוכלי כול) וקשרי הזנה (שרשרות מזון ומארג מזון).
- התלמידים יתארו באמצעות דוגמאות את קשרי הגומלין שבין היצורים החיים בינם לבין (תחרות).

     أهداف في مجال المضمون:

1. أن يرسم الطالب رسم تخطيطي لسلسلة غذاء بناءاً على نص معطى.
2. أن يذكر الطالب أهمية النباتات في السلاسل والشبكات الغذائية.
       أهداف في مجال التفكير:
1. أن يصف الطالب تأثير المركبات البيئية الحية على الكائنات الحية.
2. أن يصنف الطالب المخلوقات إلى منتجات ومستهلكات.
3. أن يصف الطالب من خلال أمثلة علاقة مفترس وفريسة.
4.  أن يقترح الطالب طريقة لوصف علاقة  التغذية بين الكائنات الحية.
5. أن يركب الطالب السلاسل الغذائية والشبكات الغذائية.
6. أن يفسر الطالب كيف يؤثر المس بإحدى الحلقات على الحلقات الأخرى في السلسلة أو في الشبكة الغذائية.
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	 מושגים עיקריים לשיעור זה
	· منتجات
· مستهلكات
· علاقة مفترس وفريسة
· سلسلة غذائية
· شبكة غذائية
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(סמנו ופרטו את המתאים)
קישור למסמך המיומנויות
	אוריינות מדיה ומידע ( איתור מידע/ הערכת מידע/ שימוש במספר סוגי מידע: טקסט/תמונה/ קול)
מיומנויות תקשורת    (דוא"ל / פורום/ בלוגים/ עריכה שיתופית)
חשיבה ופיתרון בעיות (זיהוי בעיה/ הגדרת הצורך במידע לפתרון הבעיה/ הצגת מרחב פתרונות תוך שימוש במקורות מידע שונים/ בדרכי הצגה מגוונים)
מיומנויות בינאישיות ועבודה שיתופית ( בסביבה מתוקשבת: עריכה שיתופית, קבוצות דיון, הבניית  ידע משותף בקובץ, באתר)
למידה והתנהלות עצמאית (במשימות מתוקשבות: למידה עצמית /  למידה תוך קבלת משוב LMS / למידה תוך הבניית ידע)
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	 חומרי הוראה
 כתובים ומתוקשבים
	· קשתן, י., דגן, א., דנאי,ר., הראל, י. (2009). במבט חדש לכיתה ו, המרכז לחינוך מדעי וטכנולוגי,אוניברסיטת תל-אביב, הוצאת רמות.
· عارضة تفاعلية - هنا رابط للعارضة.
· فيديو يصف علاقات البقاء بين الكائنات الحية- هنا رابط للفيديو.
· فعالية انترحاسبوية "بناء شبكات وسلاسل غذائية"- هنا رابط الفعالية.
· فعالية انترحاسوبية "من يتغذى على من!!"- هنا رابط الفعالية.
· لعبة السلاسل الغذائية- هنا رابط اللعبة.
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	· استخدام وسائل تعليمية متنوعة- من خلال فيديو ممتع، وصور جذابة.
· طرح أسئلة بشكل واضح ومفصل، وبمستويات تفكير مختلفة.
· ترتيب الأفكار حسب تسلسل سليم وشَيِّق.
·  إعطاء أمثلة عديدة عن المضامين التي يتم التطرق إليها من أجل تقريب الموضوع إلى حياة الطلاب.
· فعاليات ومهام تزيد من الدافعية للتعلم لدى الطلاب.
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	بعد أن يحل الطلاب المهام والفعاليات التي سيتم عرضها خلال سير الدرس، وبعد سماع إجابات الطلاب في الإجمال، سيتوصل الطلاب إلى أنه يمكن وصف علاقة التغذية بين الكائنات الحية بواسطة سلسلة غذائية أو شبكة غذائية، كذلك سيستنتج الطالب استنتاجات مختلفة تتعلق بالسلاسل والشبكات الغذائية،  وسيفسر الطالب كيف يؤثر المس بإحدى الحلقات على الحلقات الأخرى في السلسلة أو في الشبكة الغذائية من خلال حل أسئلة قطعة علمية قصيرة.


سير الدرس
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	מהלך ההוראה
	בשיעור זה חלקים:
חלק א' – التوصل إلى علاقات البقاء بين الكائنات الحية من خلال مشاهدة فيديو، اقتراح طريقة لوصف علاقة التغذية بين الكائنات الحية، رسم تخطيطي لسلاسل غذاء من خلال قطع معلومات.

חלק ב' – فعاليات عن السلاسل والشبكات الغذائية، التوصل إلى استنتاجات.
	זמן
[image: image22.jpg]




	[image: image23.jpg]



	[image: image24.jpg]




	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	

	
	
	على الطلاب أن يتذكروا الاستنتاجات والمضامين التي توصلوا إليها في الدروس السابقة.

	التمهيد: في البداية يقوم المعلم بربط موضوع الدرس بالدروس السابقة، ويعطي مجال للطلاب لطرح مضامين توصلوا إليها في الدروس السابقة، ومن ثم يوجه الطلاب إلى أننا تعلمنا في الدروس السابقة بأن الكائنات الحية تتأثر بمركبات البيئة الجامدة. رابط التمهيد
	8:03-8:00
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	גוף השעור
התנסות
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	

	
	
	على الطلاب أن يصفوا تأثير المركبات البيئية الحية على الكائنات الحية، ويتوصلوا إلى علاقات البقاء بين الكائنات الحية من خلال مشاهدة الفيديو.
	الاستدراج : خلال الاستدراج يقوم المعلم بطرح السؤال التالي على الطلاب: حسب رأيكم هل تتأثر الكائنات الحية بالمركبات البيئية الحية؟؟
يسمع من الطلاب، ومن ثم يتوصل معهم إلى أن الكائنات الحية تتأثر بالمركبات البيئية الحية وتؤثر عليها بواسطة علاقات بقاء متنوعة، ومن خلال عرض فيديو سيكتشف المعلم مع الطلاب علاقات البقاء بين الكائنات الحية.(خلال عرض الفيديو على المعلم أن يقوم بتوضيح المضامين الغير مفهومة للطلاب كون الفيديو باللغة العبرية) رابط الاستدراج
	8:08-8:03



	
	
	- على الطالب أن يقترحوا طريقة لوصف علاقة  التغذية بين الكائنات الحية.
- على الطلاب أن يقوموا بوصف إجابتهم من خلال رسم تخطيطي لسلسلة غذاء.

- على الطلاب أن يتوصلوا إلى أن السلاسل الغذائية تبدأ دائما بنباتات وبعد ذلك تأتي الحيوانات، وكذلك عليهم أن يصنفوا المخلوقات إلى منتجات ومستهلكات بناءاً على السلاسل التي سيعرضها المعلم.
	العرض: يركز المعلم بعد مشاهدة الفيديو على علاقة مفترس وفريسة أولاً، ومن ثم يطرح السؤال التالي على الطلاب: اقترحوا طريقة لوصف علاقة التغذية بين الكائنات الحية!! 
ويتوصل مع الطلاب إلى أنه يمكن وصف علاقات التغذية بين الكائنات الحية بواسطة رسم تخطيطي يسمى سلسلة غذاء، يعرض مثال لسلسلة غذائية ويجري نقاش صفي. يوضح المعلم للطلاب بأنه علينا الانتباه إلى اتجاه الأسهم، فهي تبين انتقال الغذاء من الفريسة إلى المفترس.
ومن أجل تقريب المضامين التعليمية إلى الطلاب يوضح المعلم الموضوع من خلال قطع معلومات وصور، يشرك الطلاب في التوصل إلى استنتاجات عن الموضوع.
ومن ثم يوجه المعلم الطلاب للتوصل إلى استنتاجات، إذا فحصنا جيداً سلاسل الغذاء في الطبيعة سنكتشف فيها أُسس مثيرة، ما هي؟؟ يعرض صور لسلاسل غذائية ويسمع من الطلاب. 
يوجه الطلاب ليتوصلوا إلى أن علاقات البقاء مفترس وفريسة ممكن أن تكون مركبة ومتشابكة، يعرض صورة لشبكة غذائية ويجري نقاش مع الطلاب. 

رابط العرض

	8:30-8:08
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	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	8:45-8:30


	
	
	سيقوم كل طالب بحل الأسئلة على حاسوبه الشخصي (يمكن أن يكون حل بأزواج في حال وجود مشكلة في حاسوب أحد الطلاب) ومن ثم نحُلها سويةً.
- بعد أن يقرأ الطلاب القطعة عليهم أن يرسموا الشبكة الغذائية الموصوفة بالقطعة، ومن ثم عليهم أن يكتبوا سببين لموت الطيور.
	التطبيق والتدريب: - سيكون من خلال فعالية انترحاسبوية بناء شبكات وسلاسل غذائية، تقسم الفعالية إلى عدة مراحل في المرحلة الأولى من الفعالية: سيقوم الطلاب بمشاهدة فيديو، ومن ثم يقومون بتركيب سلاسل غذائية، وفي المرحلة الأخيرة عليهم أن يوجهوا الأسهم بالشكل الصحيح بين كائنات تكون شبكة غذائية.
- فعالية من يتغذى على من!! خلال الفعالية سيقوم الطلاب بتركيب سلاسل غذائية.

- في المرحلة الأخيرة من التطبيق والتدريب يقوم المعلم بعرض قطعة علمية ويطلب من الطلاب أن يجيبوا على الأسئلة التالية:
أ.ارسموا الشبكة الغذائية الموصوفة في القطعة (بما في ذلك الإنسان). 
ب.اكتبوا سببين ممكنين لموت الطيور. رابط التطبيق والتدريب
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המשגה
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	8:50-8:45


	
	
	الطلاب يلخصون بجملة أو اثنتين ماذا تعلموا خلال الحصة.
	الإجمال: تلخيص النقاط المركزية على اللوح.

	

	
	הערכה
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	ملاحظة: تم كتابة التقييم بهذا الشكل كون التقييم سيكون في مراحل متعددة من الدرس.

	
	
	- عندما يطرح المعلم الأسئلة خلال الدرس على الطلاب أن يجيبوا فقط برفع الإصبع وبشكل منظم.

	· سيكون التقييم من خلال إجابات الطلاب على أسئلة المعلم التي يطرحها خلال الدرس.
· كذلك فعاليات التطبيق والتدريب هي تعتبر أيضاً تقييم للطلاب.
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	עבודה פרטנית
	في المرحلة الأخيرة من التطبيق والتدريب سيقوم الطالب بقراءة القطعة العلمية وحل الأسئلة بمفرده.
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	שיעורי בית
	لعبة تعليمية انترحاسوبية سيقوم الطلاب من خلالها ببناء شبكة غذائية. هنا رابط اللعبة
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	רפלקציה
	في نهاية الدرس يطلب المعلم من الطلاب إعطاء ارتداد ذاتي عن الدرس من خلال أسئلة:
· ما هو أكثر شيء مميز أعجبك في درس اليوم؟
· ما هي الأمور الجديدة التي تعلمتها خلال درس اليوم؟
· هل كانت لديك معلومة خاطئة وخلال الدرس حصلت على الإجابة الصحيحة؟
· ما هو الشيء الذي لم يعجبك بدرس اليوم؟
· هل تفضل أن يكون العمل على المهمة البيتية بمجموعات؟
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	· فيديو عن السلاسل والشبكات الغذائية- هنا رابط الفيديو
· موقع يحتوي معلومات عن الموضوع- هنا رابط الموقع
· لعبة السلاسل الغذائية- food chain – هنا رابط اللعبة
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